
Résultat de l'enquête « Internet et moi » 
concernant 150 élèves de 4ème

✔ 99 % des élèves ont un ordinateur connecté à Internet chez eux, principalement dans 
le salon et, ou, dans la chambre.

✔ 19 % des élèves se connectent à Internet entre 10 et 15h par semaine, soit en 
moyenne 2h par jour.

✔ 72 % des élèves utilisent un réseau social. Parmi ces derniers 62 % n'utilisent qu'un 
seul réseau social et 41 % en utilisent plusieurs (Facebook dans 80 % des cas, suivi de
Skype, puis de Twitter, Instagram, Ask, Snapchat, Steam, Google+...)
27 % des élèves interrogés n'utilisent pas de réseau social. 

✔ 59 % des élèves de 4ème pensent avoir bien protégé leur mot de passe (chiffres + 
lettres + signes)
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31 % ne l'on pas bien protégé 

✔ 31 % des élèves interrogés ont déjà  communiqué un mot de passe à un ami
64 % ne communiquent pas leur mot de passe car ils estiment que ce dernier est 
personnel.
7 élèves n'ont pas répondu à la question

✔ 47 % utilisent un pseudo
48 % n'utilisent pas de pseudo
7 élèves n'ont pas répondu à la question.

✔ 72 %  pensent avoir bien protégé et paramétré leur profil
20 % ne l'ont pas fait
9 élèves n'ont pas répondu à la question.
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✔ 27 % des élèves communiquent avec des inconnus (soit sur un réseau social soit sur 
un forum de discussion ou un site de rencontre !). Certains élèves ont plus de 1000 
amis sur Facebook !
73 % n'entrent pas en communication avec des inconnus.

✔ 60 % partagent des photos et, ou, des vidéos sur Internet.
40 % ne partagent pas

✔ 61 % demandent l'autorisation de la personne avant de la prendre en photo et de la 
publier sur Internet.
35 % ne demandent pas l'autorisation (seuls 29 % des élèves interrogés connaissent
le droit à l'image).

% des élèves qui savent reconnaître la fiabilité des informations sur Internet
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Bilan des séances « Pour un usage responsable d'Internet » 
à destination des élèves de 4ème du collège .

De plus en plus d'élèves possèdent une connexion à Internet non pas avec un 
ordinateur mais grâce à un smartphone ou une tablette. Ils possèdent donc un accès direct 
et non surveillé à Internet qu'ils utilisent en priorité pour communiquer via les réseaux 
sociaux, pour jouer, regarder des vidéos et en dernier lieu pour faire des recherches.

Ces séances ont permis aux élèves de comprendre les enjeux d'une utilisation 
raisonnée d'Internet et des réseaux sociaux. 
2 axes nous paraissent essentiels :

1. la sécurité (choix d'un mot de passe, d'un pseudo, paramétrage d'un profil),
2. le respect de la loi (droit à l'image, droit d'auteur, respect de la vie privée, propos 

interdits et cyber harcèlement).    


